

ПРАВДА ВОСТОКА

21 августа 2004 года суббота

№ 163 (25352)

Цена свободная

СВОЕ ДЕЛО

КАК РАСТАМОЖИТЬ КОНТЕЙНЕР

СТР. 2

СЕМЬ ДНЕЙ У ЭКРАНА

ТЕЛЕПРОГРАММА «ПВ»

СТР. 3,4



СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ В ЯККАБАГЕ

В Яккабагском районе Кашкадарьинской области сдано в эксплуатацию узбекско-германское совместное предприятие «Яккабог-Текс»

М.Расулова и другие отметили, что предприятие будет служить дальнейшему повышению экономического потенциала страны, повышению благосостояния народа. На мероприятии выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан М.Усманов.

НА СНИМКАХ: в главном цехе; прядильницы Махбуба Умирокова, Жумагуль Рахимова и Гульнора Зухриддинова.

А.Мухаммадиев. Корр.УзА.



Совместное предприятие, начавшее действовать накануне 13-летия независимости страны, является четвертым по счету крупным промышленным комплексом по производству готовой продукции из хлопкового волокна. «Яккабог-Текс», пополняющий ряд совместных предприятий - «Момик» в Камашинском районе, «Оксарой-тукмачи» в Шахрисабзе, «Cotton Road» в городе Карши, рассчитан на производство более трех тысяч тонн пряжи в год.

Проектная стоимость предприятия равна восьми с половиной миллионам долларов США. Основная часть производимой продукции будет экспортироваться. Экспортный потенциал «Яккабог-Текс» составляет почти пять миллионов долларов. Более 350 юношей и девушек обеспечены работой на предприятии.

Чтобы получить представление о значении этих совместных предприятий в росте экономики страны, достаточно вспомнить состояние хлопководческой отрасли края до достижения независимости. В те времена в области не было ни одного перерабатывающего предприятия. О сотрудничестве с развитыми странами по производству продукции из хлопкового волокна, создании совместных предприятий не могло быть и речи.

Благодаря независимости труд узбекского хлопкороба получил признание. Произведенные на созданных в нашей стране совместных предприятиях пряжа из хлопка, трикотажная

продукция высоко ценятся на мировом рынке. В Кашкадарье одна пятая часть волокна перерабатывается на совместных предприятиях.

Если в первые годы независимости 90-95 процентов экспортного объема области приходилось на хлопковое волокно, то теперь эта цифра снизилась до 70 процентов.

На новом совместном предприятии трудятся в основном женщины. Его пуск в эксплуатацию позволил трудоустроить их, в том числе проживающих в сельской местности. Это служит проявлением последовательного претворения в жизнь принятого 25 мая нынешнего года Указа руководителя государства «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» и соответствующего постановления Кабинета Министров.

В заседании, посвященном открытию совместного предприятия «Яккабог-Текс», приняли участие руководители министерств и ведомств, представители посольств в республике, фирм и компаний.

Открыл мероприятие хоким Кашкадарьинской области Н.Зайниев.

Выступившие глава представительства Коммербанка (Германия) в Узбекистане Т.Эрлман, рабочая совместного предприятия «Яккабог-

ЗА СТРОКОЙ УКАЗА

В СТАТУСЕ АКЦИОНЕРНОЙ КОМПАНИИ

В июне принято постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О преобразовании государственной ассоциации «Ташгорнастрас» в акционерную компанию «Ташгорнастрас».

В документе, в частности, говорится, что высшим органом управления является совет компании, выполняющий функции общего собрания и наблюдательного совета, из семи человек. В его составе - представители Госкомимущества, министерств экономики, финансов, юстиции, а также хокимията столицы и ассоциации «Узэвтоснаот». В правлении четыре человека - председатель и его заместители, которые также утверждаются правительством.

ИДЕТ ПРЕОБРАЗОВАНИЕ

- Каковы задачи и направления деятельности компании? - Этот вопрос адресую заместителю председателя акционерной компании «Ташгорнастрас» Шухрату Мухамедханову.

и долгосрочных программ, направленных на развитие пассажирского транспорта; организация маркетинговых исследований и формирование конкурентной среды на рынке транспортных услуг города; комплексное развитие экономики чистых видов городского транспорта; обеспечение высокого уровня безопасности дорожного движения; подготовка, переподготовка и повышение квалификации кадров. И главное - удовлетворение потребностей жителей и гостей столицы в услугах пассажирского транспорта. (Окончание на 2-й стр.)

КОНКУРС ЗАВЕРШИЛСЯ

Завершился конкурс «Самый великий, самый дорогой», объявленный Творческим союзом Республики Узбекистан «Тасвирий ойна» и Творческим союзом журналистов Узбекистана в честь 13-летия независимости нашей Родины. Победителями конкурса стали:

Мирпулат МИРЗА (поэт) - за поэтический сборник «Сайлашма» и сборник переводов образцов мировой поэзии «Сомон йули чекаклари»

Асрар АБРАРХОДЖАЕВ (журналист) - за цикл телепередач «Мехр кузла»

Анароул БАЙБЕКОВ (художник) - за произведение изобразительного искусства из цикла «Сирдаре кечуварли»

Надыр ШОАЗИЗОВ (дизайнер) - за мастерское освещение психологии, духовного мира

человека и происходящих в его сознании перемен через изобразительное искусство

Сергей СПИРИДОНОВ (фотокорреспондент) - за фотографии на тему «Военный патриотизм»

Обладателями поощрительных премий конкурса стали: **Муратбай Низов** и **Туралияз Калимбетов** (Республика Каракалпакстан) - за видеofilm «Боршитаули азамат дехкон»

Ариф Аманов (Кашкадарья) - за книги «Оловкалб одамлар», «Фидойи»

Хайдар Санаев (Самарканд) - за произведение изобразительного искусства «Менинг кишлогим», «Бодом гуллаганда»

Малика Ниязметова - за цикл статей в независимой газете «Новый век», посвященных «Году доброты и милосердия»

Диляшода Рахматуллаева (Хорезм) - за произведение изобразительного искусства «Экология», «Турт фасл», «Оскар дар»

Шухрат Ариф - за цикл статей «Мустиқиллик, маънавият, тикланиш даври»

Ибрагим Хакилов - за эссе «Мужество Абдуллы Каххара», опубликованного в журнале «Тафаккур»

Зиёулдин Мансур (Наманган) - за поэтический сборник «Дитраболар дёбири»

Рахимджан Ризамухамедов - за изобразительную композицию «Амир Темур шажараси»

Дильбар Рахимова - за серию телепередач «Узбекистон - умий уйимиз», «Ягона онлада»

ХОРОШИЕ НОВОСТИ

ОБНОВИЛСЯ РОДДОМ В ХОРЕЗМЕ

Самый крупный из числа пятнадцати сдаваемых в канун 13-й годовщины независимости нашей республики объект сдан сегодня в эксплуатацию в Ургенче. После продолжавшейся целый год коренной реконструкции вновь готов к приему пациентов областной родильный дом, рассчитанный на 200 коек.

Ныне это медицинское учреждение просто не узнать. Главной достопримечательностью стал совершенно новый административно-бытовой корпус с зимним садом. Просторнее и светлее стало в кабинетах, палатах, операционных и других залах. Полностью обновлены пищеблок, прачечная, приведены в порядок подсобные помещения. Поступило много новой техники как диагностической, так и лечебно-восстановительной. Большой объем работ выполнен по благоустройству территории. Всего выполнено работ почти на два миллиарда сумов. Третью часть этой суммы составили добровольные пожертвования частных фирм и компаний. К примеру, частный предприниматель из Ургенча Арслан Исмаилов безвозмездно выделил на реконструкцию роддома пять миллионов сумов. А частное предприятие «Хает» выполнило строительные работы на два миллиона сумов.

В торжествах по случаю сдачи в эксплуатацию обновленного роддома в Ургенче приняли участие и выступили заместителем Премьер-министра Республики Узбекистан Светлана Инамова и хоким Хорезмской области, Герой Узбекистана Ислам Бабаджанов.

роddома дочернего предприятия «Ургенчтрансгаз», акционерных обществ «Пахтаसानоат», «Хорезмтранс», «Урганчег», треста «Сукурилийш», АО «Урганч шароб» и других. Лучшим строителям вручены хивинские ковры, другие ценные подарки.

В торжествах по случаю сдачи в эксплуатацию обновленного роддома в Ургенче приняли участие и выступили заместителем Премьер-министра Республики Узбекистан Светлана Инамова и хоким Хорезмской области, Герой Узбекистана Ислам Бабаджанов.

Юсуф Ибрагимов. Соб. корр. «Правды Востока». Хорезмская область, г.Ургенч

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ АО

В акционерном обществе открытого типа «Электрохимсаноат» города Чирчика налажено производство новой продукции - катализаторов ГИАП-10. Ранее эта столь необходимая для химической промышленности продукция импортировалась.

ГИАП-10 используется для ускорения технологических процессов в производственных цехах, - говорит заместитель председателя общества А.Далаходжаев.

Для его изготовления имеется достаточно сырья и возможностей. Поэтому мы надеемся, что новая продукция принесет предприятию большую прибыль.

ОЛИМПИАДА-2004

НАШИ БОКСЕРЫ - В ЧЕТВЕРТЬ ФИНАЛЕ!

Адиб. (Специальный корреспондент УзА Зофир Ташходжаев). Вслед за чемпионом мира Утиером Хайдаровым еще два узбекских боксера вышли в четвертьфинал Олимпийских игр. Это Дилшод Махмудов и Шерзод Хусанов. Д.Махмудов со счетом 26-16 одержал победу над бразильцем

Алессандро Матосом. А турецкой боксер Булент Улусай уступил Ш.Хусанову со счетом 23-9.

На Сиднейской олимпиаде в одном бою я выиграл, а во втором проиграл, - сказал корреспондент УзА Ш.Хусанов. - В нынешний раз более тщательно готовился. Теперь для выхода в полуфинал встречусь

с двухкратным чемпионом Олимпиады ирр россиянином Олегом Сантовым. На недавно прошедшем турнире в Москве я одержал над ним победу.

Наши легкотлеты Любовь Перепелова и Гузаль Хубниева вышли в следующий этап соревнований в беге на 100 метровую дистанцию.

Биржевые котировки сум/тг

БЕНЗИН (76) 372,7 ▲+2,5

БЕНЗИН (91) 444,1 ▲+16,7

ДИЗ.ТОПЛИВО 232,9 ▲+2,1

МАЗУТ 49,5 ▼-2,6

СЖ.ГАЗ 120,5 ▲+16,3

ПОДПИСАНЫ ГРАНТ-КОНТРАКТЫ

ТАШКЕНТ. (УзА, Джасур Кенбаев). В международном бизнес-центре подписаны грант-контракты, выделяемые правительством Японии в рамках безвозмездного сотрудничества проектом малого масштаба для средних образовательных учреждений Узбекистана в размере 157 тысяч долларов США.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в Узбекистане Акио Кавато подчеркнул,

что отношения между нашими странами поступательно развиваются во всех сферах. Особенно плодотворно сотрудничество в области образования. Последовательная помощь, оказываемая правительством Японии в рамках проекта по обеспечению современным оборудованием учреждений среднего образования в Узбекистане, является результатом такого тесного сотрудничества. Средства, предусмотренные в

грант-контрактах, будут использованы для оснащения учебных помещений и современного оборудованием средней школы № 22 Бостанлыкского района, средней школы № 32 Зангиатинского района и средней школы № 33 Кулчирикского района Ташкентской области. Документы подписали директора высших учебных школ Бурхон Ашурметова, Рустам Талдибаев, Фарид Алтаева и Посол Японии Акио Кавато.



В Пакистане началась масштабная операция охоты на ливийца Абу Фараджа Фарджа, который, как считают, поддерживает прямую связь с руководителем «Аль-Каеды» Осамой бин Ладеном и его заместителем Айдманом аль-Завахири. Пакистанские спецслужбы надеются узнать от него, где сейчас находится бин Ладен и остальные лидеры террористов.

Высший суд Франции в пятницу должен принять решение о возможности продолжения трансляции на территории страны ливанского спутникового телеканала «Аль-Манар». По мнению чиновников Высшего судебного совета Франции и ряда еврейских организаций страны, телеканал ведет антисемитскую пропаганду.

В пятницу из Пакистана в Ирак отправилась группа беженцев из 141 человека, которая требовала у Исламабада убежища. Об этом сообщил представитель Международной организации миграции. Все иракские беженцы жили в Пакистане несколько лет на нелегальном положении.

В Чеченской республике задержаны сотрудники правоохранительных органов, которые, по данным следствия, поставили оружие чеченским боевикам и укрывали их командиров. Задержанным уже предъявлены обвинения по пяти пунктам УК РФ. Их обвиняют в убийстве, терроризме, бандитизме, организации незаконного вооруженного формирования, а также в незаконном хранении и перевозке оружия и боеприпасов.

Китай официально начал выдачу иностранным вида на жительство. 15 августа в КНР вступил в силу «Закон о постоянном проживании». Деятельными перемещением иностранных граждан в Китае строго контролировалось. Теперь страна постепенно либерализует визовый режим. После вступления закона в силу власти Китая надеются привлечь в страну зарубежных специалистов, а также облегчить выезд

растущего числа туристов, студентов или потенциальных инвесторов в КНР.

Федеральный апелляционный суд США с минимальным перевесом голосов признал неконституционным запрет на взятие образцов ДНК у опасных преступников с целью создания базы данных. Таким образом, ФБР вернул право собирать «генетические отпечатки» нарушителю закона, чтобы облегчить поиск преступников в сложных и запутанных случаях. В настоящее время в банке ФБР почти 25 тысяч образцов.

Израиль перестанет брать деньги с граждан, едущих к родственникам. Министр внутренних дел этой страны Авраам Пораз дал распоряжение начальнику Управления регистрации населения о том, чтобы практика гарантийного залога в сумме 30 тысяч шекелей, применявшегося во всех подобных случаях, использовалась только в случае сомнительных браков, которые могут оказаться фиктивными. Кроме того, Пораз распорядился облегчить правила выдачи туристических виз гражданам стран СНГ, дети которых являются гражданами Израиля. Ранее в таких случаях также требовалось внесение залога.

В аэропорту Кельн - Бонн загорелся самолет, на борту которого находились 168 пассажи-

КОНКУРЕНТОСПОСОБНАЯ ПРОДУКЦИЯ «ALBA PEN»

ТАШКЕНТ. (Корр.УзА Х.Салимов). Уже год, как начало работу совместное предприятие Узбекистана и Объединенных Арабских Эмиратов. Не имеющее аналогов не только в нашей стране, но и в СНГ, «ALBA PEN» производит ежемесячно одно миллиона штук шариковых ручек разных цветов и столько же стержней к ним.

Раньше сырье привозили из-за рубежа, - говорит генеральный директор совместного

предприятия Мамур Ташпулатов. - С нынешнего года полиэтиленовое сырье поставляется Кашкадарьинский комплекс «Шуртан газ-киме».

Совместное предприятие «ALBA PEN» имеет лицензию известной итальянской компании «ALBA». Все более возрастает спрос на конкурентоспособные письменные принадлежности, выпускаемые в нашей стране на основе зарубежных технологий.

Все они эвакуированы по надувным трапам. Дымом огнемилась семь человек. Они госпитализированы. Как сообщила представитель аэропорта, в двигателе самолета возникла утечка масла, которое стало капать на горячие детали. Из-за этого в самолете возникло сильное задымление. Самолет направлялся в Испанию.

Первый астронавт из Малайзии может отправиться на Международную космическую станцию в октябре 2007 года. Таков главный итог завершившихся в Москве переговоров главы «Роскосмоса» Анатолия Перминова и генерального директора Национального космического агентства Малайзии Мазлан Отман.

Год 2007 очень хороший, так как во всем мире будет отмечаться 50 лет со дня запуска первого искусственного спутника Земли, - сказала Отман в ходе переговоров. Глава «Роскосмоса» добавил, что уточнение сроков запуска остается за малайзийской стороной. Малайзия выберет астронавта по итогам конкурса в интернете. Мы позволили каждому жителю Малайзии подать заявку через интернет. Сейчас у нас имеется 3,7 тыс. кандидатов. Пока мы дали самые общие критерии отбора: претендент должен быть старше 21 года, у него должно быть хорошее зрение и здоровье, - сказала Отман. Стороны договорились так-

же, что Малайзия подготовит в России двух национальных астронавтов - члена основного экипажа и дублера. Их подготовка в подмосковном Звездном городке должна начаться в конце лета 2005 года.

В юго-западных областях Японии число погибших в результате мощного тайфуна «Мэги» достигло 12 человек, сообщила Метеорологическое агентство страны. В настоящее время тайфун смешается на север Японии.

Чемодан с архивными материалами группы Beatles, купленный британским туристом на блошином рынке в австралийском городке Тинкертон, не представляет собой никакой ценности. Содержимое чемодана было проверено экспертом британского фан-клуба группы Питом Нэшем, который заявил, что увидел лишь фотокопии билетных корешков, сканированные иллюстрации 1990-х годов и никаких неизданных записей.

На северном филиппинском острове Калаян найден новый вид птицы. Она была названа по имени острова. Как сообщает AFP, в экспедиции на остров участвовали филиппинские и британские ученые. Они отметили, что птица, похожая на небольшого ворона темно-коричневого цвета, ранее никогда не была внесена в орнитологические реестры.

Три кружочка

ООО - это общество с ограниченной ответственностью. То, что по-английски называется «лимитед компани», больше других фирм распространено в мире. Создать такую юридическую форму деятельности мне посоветовал юрист Мирабальского хокимията. Мол, быстро, удобно и экономно. При этом, подчеркнул он, иностранцы также могут выступать партнерами. Доводы были убедительными.

Действительно, у СП - совместного предприятия, минимальный уставный фонд - 150 тысяч долларов, который обязательно надо заполнить в течение года. Не каждый иностранный партнер захочет сразу рискнуть такой суммой. А ООО может начать с 50-ти минимальных окладов, а потом увеличивать уставный фонд сколько захочет. И у СП, и у ООО первоначальный взнос для регистрации фирмы составляет 30 процентов от доли каждого участника.

Есть, правда, у СП льготы, но они не так значительны. Так что мы с южнокорейским партнером остановились на ООО. Определили размер уставного фонда, процентное соотношение долей. Решили, что каждый вносит свою часть - имуществом.

СОВЕТ: Перед отправкой контейнера надо собрать всю необходимую информацию по растаможке. Задача эта - архитрудная, поскольку никаких справочников по данному вопросу не существует. Но есть практика, имеющая, как правило, горький опыт. Вроде меня.

Шесть зигзагов

В сущности, сама регистрация контракта не занимает много времени. День-два. Но все напасти из-за отсутствия четкой информации о том, какие документы надо приложить к контракту. Из-за этого пришлось совершить шесть зигзагов от окошечка городского управления таможенного комитета до разных организаций. Сначала велели распечатать коды ТН ВЭД по всем позициям (Узбекэкспертиза), потом принести справку о том, что у нас не сформирован уставный фонд (районное налоговое управление), экологический сертификат (Госкомприрода) и т.д. Причем замечания выдавались каждый раз по чайной ложке. А в тех организациях, что указаны в скобках, свои сроки, свои приложения-справки, свои зигзаги и очереди.

ОТСТУПЛЕНИЕ: Некоторое время назад при городском таможенном управлении открыли платный консультационный пункт. Но то ли клиентов было мало, то ли консультации оказались неэффективными, благое начинание приказало долго жить. Так что зигзагам - быть и быть.

Овал или прямоугольник?

Среди прочего имущества мой партнер придал подержанную южно-корейскую автомашину, классифицируемую во всем мире как «Фермер». Это очень хороший грузовик - экономичный, быстроходный и комфортабельный, поскольку кабина рассчитана на шесть пассажиров. Предварительно я навел справки на таможенном посту, где растаможивают автомашины. Выяснил, что подержанные грузовики мощностью менее 2500 «кубиков» грузоподъемностью до 3,5 тонны и возводимые в счет уставного фонда, освобождаются от таможенной пошлины и акцизного налога.

Но не тут-то было! Оказывается, грузовик с шестиместной кабиной считается грузо-пассажирской машиной, которая классифицируется на узбекской таможне как... легковая автомашинка. И надо платить акцизный налог. Он составил около семи тысяч долларов при цене семисот долларов США б/ушного «легкового» грузовика или грузовой «легковушки» в самой Корее.

Ничего не оставалось, как оформить «Фермер» в режим «временный ввоз». Это тоже не просто. Для этого есть два пути.

Первый - надо положить на депозит сумму стоимости полной растаможки автомобиля, которую вернут при его оформлении в иной режим или вывозе за пределы страны. Сумма получилась уже тринадцать с лишним тысяч долларов.

Второй путь - получить гарантийную справку из своего банка. Это совсем нереально. Какой же банк даст гарантию фирме, которая только создавалась и у которой на счету ни копеечки?

Мой партнер посоветовал эту машину подарить государству. Я бы поступил так, если бы... не третий путь.

Оказывается, гарантийная справка вовсе не обязательна от банка. Ее может дать любое третье юридическое лицо. Словом, удалось оформить «легковой» грузовик в режим «временный ввоз» сроком на один год. Заняло все это по времени 20 с лишним дней.

ПАРАДОКС: При регистрации «легковушки» в ИБДД автоспецисты определили ее... как грузовик! Можно было махнуть на эту рукой, подумав, в чем разница. А разница в том, что с легкой машины налог в дорожный фонд составляет - 6 процентов от общей стоимости, а с грузовика - 20 процентов. И я начал спорить, но они быстро доказали, что «Фермер» по всем параметрам грузовой автомобиль. Тем более, что такое было и мое первоначальное мнение. На мое заявление, что принесу справку с таможенного поста, умудренный жизнью начальник ответил: «Хорошо, только с этой справкой идите в дорожный фонд. Если там на вашу справку дадут справку, чтобы с вашего грузовика взяли налог как с «легковушки», мы пойдем навстречу».

Да, вы угадали, в дорожный фонд я не пошел. Утешился тем, что машину не приняли за «роллсройс». Представьте, какой налог пришлось бы платить за такой роскошный овал!

Разворот на 180 градусов

Каждый, кто растаможивал контейнер, знает, что на определенные виды импортируемого груза надо получить сертификат соответствия. Декларанты обычно заявляют - желательнее получить на все. И посылают в «госстандарт». Так назывался по старинке Ташкентский городской центр испытаний и сертификации. Но там рассматривают только те виды продукции, которые сами отбирают из общего списка. А с остальными надо идти в другие организации. Что это за организации, где они расположены, никто толком не знает. Когда у вас груз состоит из десятков видов оборудования, сырья и материалов, то вопрос сертификации - проблема.

Никто не подвергает сомнению то, возможно, наиболее серьезные испытания, которым подвергают в этих центрах образцы зарубежной продукции - инструменты, провода, полимеры, компьютеры и тому подобное. Скажем, в органе по сертификации продукции на основе природных полимеров и синтетических полимеров при ИХФП АН РУз у нас потребовали представить технические характеристики клея и силикона. Видимо, чтобы сопоставить свои исследовательские параметры с параметрами завода-изготовителя. А когда мы не смогли представить такой документ, то отказались испытывать эти виды продукции.

Получение сертификата заняло дней десять. Но особое беспокойство вызывало то, что мы не знали, куда обратиться за сертификатом для оставшихся видов груза.

ЭВРИКА: Оказывается, существует Инст-

рукция «О порядке ввоза на территорию Республики Узбекистан и вывоза с ее территории товаров (продукции), подлежащих обязательной сертификации», зарегистрированная Минюстом РУз за № 901 от 26 февраля 2000 г. (изменения на основании постановления, зарегистрированного МЮ РУз № 901-1 от 15.01.03). В ней говорится, что если груз не является объектом купли-продажи и завозится в уставный фонд для производственных целей, то не подлежит обязательной сертификации.

Все это я узнаю от декларанта. Почему же он об этом не сказал раньше? Чтобы ответить на этот вопрос, надо поближе познакомиться со спецификой его работы.

Игра в один угол

Чтобы растаможить груз, его надо декларировать. Этим занимается декларант.

Декларанта можно уподобить юриконсульту. Как и последний, он оказывает услуги заказчику и вознаграждается им. Но на этом сходство их кончается. Например, гонорар юриконсульту напрямую зависит от ущерба или прибыли, нанесенных или полученных заказчиком из-за его консультации. Декларанту нет дела до таких «мелочей».

В прошлом году мне довелось растаможивать контейнер. Декларант мне заявил, что не будет освобождать оборудование от НДС (налога на добавленную стоимость) даже при наличии подтверждения от уполномоченного банка (о том, что это такое, расскажу ниже). Что, мол, по его мнению, данное оборудование не является технологическим. Я обратился за советом на таможенный пост, и мне порекомендовали сменить декларанта и написать форменную жалобу на него. Жалобу я писать не стал, но декларанта сменил. И груз был освобожден от НДС.

А если бы не сменил? Стал бы декларант отвечать за убытки?

Вот передо мной типовая договор на оказание

СВОЕ ДЕЛО

КАК РАСТАМОЖИТЬ КОНТЕЙНЕР?

Автору статьи - заслуженному журналисту республики и писателю Владимиру КИМУ довелось работать строителем, корреспондентом, менеджером. Последние пять лет он был исполнительным директором совместного предприятия по производству средств внешней рекламы. То, что он описывает в своей статье, не писательский вымысел, а суровая реальность, с которой ему пришлось столкнуться в ходе создания новой фирмы.

услуг по декларированию товаров и иного имущества, перемещаемых через государственную границу. Декларант здесь назван «Поверенным» (слово-то какое!), а заказчик «Доверителем». В главе об ответственности сторон говорится: «Поверенный» не несет никакой ответственности за задержку отправки товаров или иного имущества либо за возврат товаров или имущества «Доверителя», если последний не предоставил или предоставил неправильные сведения».

А если «Поверенный» не предоставил нужную информацию и тем самым нанес ущерб «Доверителю»? Об этом ничего не говорится в договоре. Между тем, практика показывает, что такое случается часто.

Вот и в этот раз, если бы «Поверенный» показал мне вышеупомянутую Инструкцию о сертификации, немало времени и средств было бы сэкономлено.

ОБРАЩЕНИЕ: Ни в коем случае не хотел обидеть декларантов, у которых, могут только догадываться, не такой уж сладкий хлеб. Но ответственности - всегда трудно, тем более когда эта ответственность напрямую касается дохода нашего государства. Мне не ведомы ни сложности их работы, ни степень их защищенности. Есть ли у них своя гильдия, свои адвокаты? Или они абсолютно беззащитны перед таможней и делают все, что она велит. Но я твердо знаю одно: декларантская служба существует во всех цивилизованных странах не случайно: ее представители, руководствуясь знанием закона и спецификой своей работы, призваны защищать интересы не только государства, но и заказчика. Может быть, в первую очередь заказчика. Иначе какой же он «Поверенный»?

Так вот, я обращаюсь к декларантам откликнуться на эту статью, рассказать о специфике своей работы и о тех причинах, которые заставляют их играть в один угол. Потому что это не только их проблемы: они касаются всех, ибо все мы - или получатели товаров, или их пользователи.

Пустая «КУБЫШКА»

Банки существуют для Клиента (с большой буквы) и во имя Клиента. Я всегда думал, что это аксиома. Но в ходе растаможки контейнера мне пришлось столкнуться с таким пренебрежением со стороны банка, что эта аксиома оказалась просто-напросто пустой кубышкой. Речь идет об Узклизсбербанке.

Карасуйское отделение Узклизсбербанка было выбрано по той простой причине, что оно расположено недалеко от фирмы.

Чтобы освободить, согласно президентскому указу, импортируемое технологическое оборудование от НДС, банк должен дать свое подтверждение. Но составленные по форме документы были встречены в штыки. Еще чего захотели, какое там освобождение!

Пришлось встретиться с управляющим. Он меня выслушал, грозно вызвал сотрудников и с пафосом попенял - как же так, это же, мол, наш Клиент! А потом заверил, что сделает все возможное. Это «все возможное» вышло в виде передерсовку документов в головной офис.

Спустя две недели банковская машина выдает ответ, что, мол, эта льгота распространяется только на технологическое оборудование, каковым наше, по их мнению, не является. Такой ответ, естественно, меня не устроил, и я пошел на прием к заместителю председателя правления Узклизсбербанка. Он направляет меня к клерку, рассматривавшему вопрос. И у нас завязывается интересный диалог:

- А у нас не технологическое оборудование.

- Почему?

- Потому что не технологическое... Приходит еще две недели. За это время я заново переделал ТЭО, сократил список оборудования в три раза, написал гарантийное письмо, что в случае претензии таможенной службы наша фирма готова оплатить НДС. И только тогда лед тронулся.

PS: Два месяца ушло, чтобы получить в общем-то рядовой документ. Представляю, сколько сил, нервов и времени понадобится клиенту с маленькой бумажкой, чтобы «выбить» хотя бы небольшой кредит.

Замкнутый круг

Существует Закон Республики Узбекистан за № 609-1 от 30.04.98 г. «Об иностранных инвести-

циях». В ст.12 говорится, что имущество, возимое иностранными инвесторами в РУз для производственных нужд, а также для личных нужд иностранных инвесторов и граждан иностранных государств, находящихся в РУз в соответствии с заключенными с иностранными инвесторами трудовыми договорами, не облагается таможенной пошлиной.

Казалось бы, все предельно ясно. Поэтому, как только прибыл груз, я обратился в ОАО «Узбекэкспертиза» с заявлением на получение сертификата продукции, импортируемой для производственных нужд. И получил устный отказ. Мне объяснили так:

- данный сертификат выдается только предприятиям с иностранными инвестициями. А ваше ООО не подходит под это наименование ни по размеру уставного фонда, ни по месту регистрации фирмы. То, что в Законе РУз речь идет об иностранном инвесторе (юридическом и физическом) вообще без упоминания формы организации предприятия, нас не касается. Мы действуем по положению. Да и зачем вам сертификат, когда вас так и так должны освободить от пошлины, поскольку груз импортируется как вклад в уставный фонд?

Последний довод успокоил меня. Но не тут-то было. Все декларанты, к которым я обращался, качали головой - без сертификата никак нельзя. «Это когда-то было такое время, когда любой, кто импортировал имущество в уставный фонд, освобождался от пошлины, - вспоминал кто-то из них. - Но сейчас все усложнилось».

Я решил обратиться за разъяснением в городское таможенное управление.

Ровно через десять дней получаю ответ: «Изучив Ваше письмо, УТК по г. Ташкенту сообщает следующее»:

В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан УП-1652 от 30 ноября 1996 года вновь создаваемые предприятия, отвечающие ус-

ловиям (размер уставного фонда должен быть не менее суммы, эквивалентной 150 тыс. долл. США, одним из участников обязательно является иностранное юридическое лицо, доля иностранных инвестиций составляет не менее 30%), не относятся к предприятиям с иностранными инвестициями и подлежат государственной регистрации в установленном порядке в хокимиятах городов и районов по месту нахождения предприятия.

Вами не представлен устав предприятия для установления органа регистрации и размера уставного фонда предприятия.

В связи с этим сообщаем, что если ООО «Lightcom» зарегистрировано в хокимияте по месту нахождения, льгота, содержащаяся в статье 12 Закона Республики Узбекистан «Об иностранных инвестициях», к Вашему предприятию не применяется.

В случае, если предприятие ООО «Lightcom» зарегистрировано в Министерстве юстиции и об этом выдано соответствующее свидетельство о государственной регистрации, Вам необходимо представить копию вышеуказанного документа и копию устава предприятия для дополнительного рассмотрения данного вопроса.

Сотрудник, готовивший ответ, не изучал моего письма. Иначе он удостоился бы взглянуть в папку нашей фирмы, находящейся в УТК и номер которой указан в заявлении. В ней есть все данные о нашей фирме, включая устав. Сдается также, что он не просмотрел и статью 12 Закона РУз, к которой, кстати, апеллирую и я. Где в п. 6 черным по белому написано не о предприятии с иностранными инвестициями, а об иностранном инвесторе.

Бюрократическим оттисками трудно что-либо противопоставить: их язык и стиль одинаково сухо, тон - назидателен, а смысл - затуманен. Вы пишете об одном, вам отвечают совсем о другом. И тут я решил поддать руки.

В это время в республиканской газете выходит статья «Есть кому защитить инвестора». Ее автор, начальник отдела управления по правовой защите иностранных инвестиций и предприятий с иностранными инвестициями Минюста РУз, в частности, пишет:

«Имеют также место нарушения со стороны таможенных органов по применению льгот, установленных законодательством.

Так, в ряде случаев при ввозе иностранными инвесторами товаров для производственных нужд были нарушены ст.ст. 12 Закона «Об иностранных инвестициях» и 33 Закона «О таможенном тарифе», освобождающие от оплаты таможенных пошлин».

Я специально выделю слова «иностранного инвестора» и «предприятие с иностранными инвестициями», чтобы подчеркнуть: автор не ставит знака равенства между ними, как мне пытаются доказать до сих пор. Влаховенный прочитанным, пишу письмо в это самое Управление Минюста и прошу дать четкий ответ на вопрос, является ли мой партнер иностранным инвестором и облагается ли его имущество таможенными пошлинами.

Ровно через 12 дней от Управления юстиции города Ташкента, куда переправили мое письмо, получаю ответ:

«Согласно ч.6 ст.12 Закона РУз «Об иностранных инвестициях» имущество, возимое иностранными инвесторами в РУз для производственных нужд, а также для личных нужд иностранных инвесторов и граждан иностранных государств, находящихся в РУз в соответствии с заключенными с иностранными инвесторами трудовыми договорами, не облагается таможенной пошлиной. Иностранному учредителю ООО «Lightcom» гражданину Республики Корея Пак Чэ Сан осуществил ввоз имущества по контракту № 1-04 от 20.03.04 г. на основании учредительных документов Общества в качестве вклада в уставный фонд Общества».

В сущности, это ответ на мой вопрос. Но в нем нет ни слова о том, что такое «иностранное государство». В соответствии с Законом РУз «Об иностранных инвестициях», подписанным самим Президентом республики, лишь скептически усмехается.

Он уже не хочет вкладывать инвестиции в страну, где статус и льготы иностранного инвестора определены лишь на бумаге.

ОТ РЕДАКЦИИ: Столь длительный хождение инвесторов по служебным кабинетам в целях получения и разгрузки прибыльного из-за рубежа контейнера с оборудованием, предназначенным для открытия своего дела, представляется весьма симптоматичным. Устремляясь на «зеленый свет», данному малому бизнесу в нашей стране, еще многие предприниматели сталкиваются с волокитой, бюрократическими препонами, различением в различных нормативных актах и инструкциях. Поэтому тратят массу времени, энергии и средств, не выигрывает от этого и экономика государства.

Публикуя данный материал под рубрикой «Свое дело», редакция обращается ко всем заинтересованным лицам с предложением высказать свою точку зрения по этому поводу.

К заявлению приложил копию письма Минюста РУз и Положения № 960 от 19.08.2000 г., а также все причитающиеся документы на получение сертификата.

Ровно через 18 дней получаю ответ. Но до этого мне пришлось встретиться с зам. генерального директора ОАО, выслушать от него обещание - «мы подумаем», а в лице его сотрудника возмущение - «какую головную боль вы нам доставили!»

В какой-то момент чаша весов склонилась, было, в сторону положительного решения - «мы выдали вам сертификат в виде исключения». А потом вручили письмо, которое стоит привести полностью:

«Рассмотрев Вашу заявку на получение сертификата продукции, импортируемой для производственных нужд на товары, поступившие в ООО «Lightcom» по контракту № 1-04 от 20.03.04 г., сообщаем следующее».

Сертификат продукции, импортируемой для производственных нужд, выдается предприятиям с иностранными инвестициями в соответствии с «Положением о порядке проведения сертификации продукции, импортируемой для производственных нужд», зарегистрированным Министерством юстиции от 19 августа 2000 года № 960 и «Правил определения продукции, импортируемой предприятиями с иностранными инвестициями для производственных нужд» от 8 апреля 1998 года № 423, для получения предусмотренных законодательством льгот.

В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан № УП-1652 от 30.11.1996 г. к предприятиям с иностранными инвестициями относятся предприятия, отвечающие следующим условиям:

размер уставного фонда предприятия не может быть менее суммы, эквивалентной 150 тыс. долларов США, одним из участников предприятия обязательно является иностранное юридическое лицо, доля иностранных инвестиций составляет не менее 30 процентов уставного фонда предприятия.

Вновь создаваемые предприятия, не соответствующие указанным условиям, не относятся к предприятиям с иностранными инвестициями.

Ваше предприятие зарегистрировано хокимиятом Мирабальского района г. Ташкента с уставным фондом 30 млн сум., в т.ч. 24 млн сум. - физического лица Пак Чэ Сан (гражданин Кореи).

ООО «Lightcom» не отвечает требованиям, предъявляемым предприятиям с иностранными инвестициями, в связи с чем ОАО «Узбекэкспертиза» не может выдать сертификат производственных нужд на поступившие в ваш адрес товары».

Казалось бы, все. Но в ответе ОАО есть одно маленькое замечательное «но». Нигде не упомянуто слово «иностранного инвестора» - оно даже выпало из названия Положения № 960. Я думаю, это не опечатка, это преднамеренность. Уловка ОАО говорит о том, что у них не нашлось веского аргумента для отказа, а это вселяет надежду на то, что мой второй круг хождения по мукам будет менее мучительным.

Одно плохо: груз вот уже четвертый месяц томится на беспесчанном таможенном складе, двери фирмы закрыты, а сотрудники разбегаются. А главное, партнер на все мои обещания обязательно, даже через хозяйственный суд, добившись исполнения Закона РУз «Об иностранных инвестициях», подписанным самим Президентом республики, лишь скептически усмехается.



Акционерное предприятие открытого типа «Хужаиконтус» обеспечивает качественную солью население республики. Здесь производят пищевую соль, техническую и каменную. Если в минувшем году было произведено 25 тысяч тонн соли, то в нынешнем году планируют довести производство до 35 тысяч тонн. На сегодняшний день уже произведено 19 тысяч тонн соли. На предприятии уделяется большое внимание улучшению качества выпускаемой продукции. Об этом свидетельствует стремление коллектива создать совместное предприятие с Испанией и экспортировать свою продукцию. На предприятии трудятся 625 человек. Для них созданы все необходимые условия для высокопроизводительной работы. Средний заработок каждого составляет 35 тысяч сумов. Чистая прибыль на предприятии составляет 25-30 миллионов сумов. Большая часть ее расходуется на отдых трудящихся, восстановление здоровья, улучшение жизни.



НА СНИМКЕ: бригадир фасовочного цеха Мажд Мингобев и мастер Севар Курбанов; на разработках. Фото Искандера Хужаева (УзА).

ЗА СТРОКОЙ УКАЗА

В СТАТУСЕ АКЦИОНЕРНОЙ КОМПАНИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.) - Как происходит акционирование?

Госкомимуществом сформирован уставный фонд АК «Ташгорпастранс» в размере 102 миллиарда сумов за счет стоимости имущества предприятия и государственных пакетов акций акционерных обществ, а также имущества унитарных предприятий (метрополитен, депо наземного электро-транспорта, службы пути, энергохозяйства и другие).

Государственные пакеты акций акционерных обществ, среди которых в основном автотранспорт, также передаются в этот фонд. Сегодня стоимость одной акции 1 млн сумов. Кроме того, в доверенное управление компании до момента реализации передаются государственные акции предприятий и организаций, в числе которых акционерные общества: «2-й автокомбинат», «Ипак йули аптарнас», «Элтрансавтомобиль», а также три детских оздоровительных лагеря.

Причем в постановлении правительства оговорено, что «акции, эмитированные в процессе преобразования государственной ассоциации «Ташгорпастранс» в акционерную компанию, являются собственностью государства и не подлежат продаже или иному отчуждению, не могут быть предметом залога, а также не могут служить обеспечением для выпуска вторичных ценных бумаг». И еще сказано, что унитарные предприятия не подлежат акционированию. И наконец, Центру по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг при Госкомимуществе поручено осуществлять государственную регистрацию выпуска акций нашей компании, а совету компании - утвердить ее устав, который уже готов и находится в Минюсте на согласование. Проводятся дружные мероприятия. Главное, стараемся не упустить основное - четкую организацию процесса перевозок.

Качество ПЕРЕВЫШЕ ВСЕГО

Управление координации и контроля за качеством транспортных услуг создано, чтобы

обеспечить высокий уровень обслуживания пассажиров, - сказал его руководитель Николай Шаралов, говоря об итогах полугодия преобразований в «Ташгорпастранс».

За это время заметно возросла требовательность диспетчерского состава управления к предприятиям и водителям за соблюдение графиков движения. В результате опоздания автобусов к месту начала движения на линии сократились с 19 процентов в январе до 13 - в июне, а трамваев - с 24 до 20 процентов. Повышение ответственности линейных диспетчеров, также передается в этот фонд. Сегодня стоимость одной акции 1 млн сумов. Кроме того, в доверенное управление компании до момента реализации передаются государственные акции предприятий и организаций, в числе которых акционерные общества: «2-й автокомбинат», «Ипак йули аптарнас», «Элтрансавтомобиль», а также три детских оздоровительных лагеря.

Причем в постановлении правительства оговорено, что «акции, эмитированные в процессе преобразования государственной ассоциации «Ташгорпастранс» в акционерную компанию, являются собственностью государства и не подлежат продаже или иному отчуждению, не могут быть предметом залога, а также не могут служить обеспечением для выпуска вторичных ценных бумаг». И еще сказано, что унитарные предприятия не подлежат акционированию. И наконец, Центру по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг при Госкомимуществе поручено осуществлять государственную регистрацию выпуска акций нашей компании, а совету компании - утвердить ее устав, который уже готов и находится в Минюсте на согласование. Проводятся дружные мероприятия. Главное, стараемся не упустить основное - четкую организацию процесса перевозок.

Качество ПЕРЕВЫШЕ ВСЕГО

Управление координации и контроля за качеством транспортных услуг создано, чтобы

Еженедельно проводятся проверки состояния оплаты проезда пассажиров.

Если в первом полугодии 2003 года контролеры изыски почти три тысячи неправомерно удостоверялись, кстати, «ПВ» писала об этом, то в этом - чуть больше 2800. Безбилетники как в прошлом, так и в этом году штрафуются почти на полтора миллиона сумов. Так что эта болезнь пока не вылечивается. Ведем мы борьбу и с нарушениями водителями и кондукторами финансово-линейной дисциплины.

Словом, стремимся наладить ритмичное движение транспорта, постоянно совершенствовать маршруты, конкурировать с частными перевозчиками.

Борис Палацкий.

23 августа ПОНЕДЕЛЬНИК
6.00 "Ассалом, Узбекистон!"
8.00-8.45 "Тахлинома"

18.50 Мумтоз навалар.
18.55, 21.55 Икким.
19.00, 22.00 Давр.

17.30 "Детский час"
17.50 Киновечер на "30-м":
"Берегись, ла тур!", при-

9.55 "Путешествия натура-
листа"
10.00 "Страна советов"

6.45 Канал "Настроение"
9.35 "УБИЙСТВО В ДОМЕ
ВИКАРИЯ"

24 августа ВТОРНИК
6.00 "Ассалом, Узбекистон!"
8.00-8.35 "Ахборот"

11.50 Дийдор.
12.10 Узбекистон Респуб-
ликаси мустикаллигининг

17.00 "Новости" (на рус-
ском языке)
17.15 "Олимпиада-2004"

9.50 "МАРШ ТУРЕЦКОГО-3.
ИМЕЮТСЯ ЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ
ЖЕРТВЫ". Часть 1-я.

23.35 "ЛЮБОВЬ И ТАЙНЫ
САНСЕТ БИЧ"

25 августа СРЕДА
6.00 "Ассалом, Узбекистон!"
8.00-8.35 "Ахборот"

11.25 "Узбекистон" намои-
ши: "Мафтунон кабу-
тарлар"

12.00 Открытие программы
12.05 "Теле-хамкор"

8.50 "Что хочет женщина"
9.50 "МАРШ ТУРЕЦКОГО-3.
ИМЕЮТСЯ ЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ
ЖЕРТВЫ". Часть 2-я.

4.55, 5.40 Мультифильмы.
5.15, 18.30, 22.50 Москва.
Инструкция по примене-

6.55 Курساتулар дастури.
7.00 "Мунаввар тонг". Ин-
формацион-дам олийш да-
стури.

17.00 "Новости" (на рус-
ском языке)
17.15 "Олимпиада-2004"

9.05 "ПРИКЛЮЧЕНИЯ
ЭЛЕКТРОНИКА". 1-я серия.

6.00, 10.30, 3.00, 4.00, 5.00
Линия жизни.

РАСТЕТ ЧИСЛО
ЛЕЧЕБНЫХ
УЧРЕЖДЕНИЙ
ТАШКЕНТСКАЯ
ОБЛАСТЬ. (Корр.УзА

26 августа ЧЕТВЕРГ

6.00 "Ассалом, Ўзбекистон" 8.00-8.35 "Ахборот" 8.35-17.55 ТВ-маркет...

12.00 Ўзбекистон Республикаси мустақиллигининг 13 йиллиги олдидан...

17.00 "Новости" (на русском языке) «Олимпиада-2004»...

«Вести». Делурия часть. 8.00, 11.00, 14.00, 17.00 «Вести»...

ДТВ 8.00 «Zи» 9.00, 14.50 Мультфильмы. 10.45 «КОРОЛЬ КВИНСА»...

27 августа ПЯТНИЦА

6.00 "Ассалом, Ўзбекистон" 8.00-8.35 "Ахборот" 8.35-17.55 ТВ-маркет...

12.00 Открытие программы «Теле-хамкор» 12.05 «Детский час»...

17.00 "Новости" (на русском языке) «Олимпиада-2004»...

«Вести». Делурия часть. 8.00, 11.00, 14.00, 17.00 «Вести»...

ДТВ 8.00 «Zи» 9.00, 14.50 Мультфильмы. 10.45 «КОРОЛЬ КВИНСА»...

Индекс 178

Главный редактор Б.М. Хасанов

НАШ АДРЕС: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 331...

РЕДАКЦИЯ РУССКОГО НЕДЕЛЬНИКА И ВОЗВРАЩЕНИЕ

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Отдел рекламы "Правды Востока"

Выходит 5 раз в неделю